

Zprávy z Crete.

Pan Bed. Kolouch, hodinář z Western, navštívil své četné přátele ve Wilber minulý úterý.

Pan Jan Nesporý s rodinou navštívil svého bratra p. E. Nesporého ve Wilber minulou neděli.

"Basket Ball team" zdejší vyšší školy sebral hru ve Fairmont, Nebr., s tamními hráči, s výsledkem 48 ku 8 ve prospěch creteských hráčů.

Pan Jan Hanzal s manželkou, p. V. Kubíček s manželkou a pan Jan Vítek s manželkou navštívili ho nedělní pana Franka Papíka a jeho manželku na jich farmě blíže Crete, kde při známé pohostinnosti manželů Papíkových strávili milé neděle.

Paní Steidlové navštívily Lincoln minulou středu a čtvrtek.

Z OMAHY.

Městská rada ve své schůzi minulý týden přijala mezi jiným též usnesení, že předloží voličstvu k odhlasování otázku iniciativy a referendum. Zákon k tomu cíli prošel ve státním sněmu před 10 lety, a síce v tom smyslu, že když občané některého města, na základě usnesení městské rady odhlasovali, že říditi se chtějí zákonem tím, pak má vstoupiti v platnost. Zákon ten ustanovuje, když by 15 procent voličů navrhlo městské radě přijetí nějakého městského zákona nebo-li ordinance a městská rada odepřela přijetí téhož, že má být takový návrh předložen k odhlasování voličstvu. Taktéž ustanovuje, když by 15 procent voličstva protestovalo proti některé ordinanci přijaté městskou radou, že tato musí být předložena k odhlasování voličstvu. Jinými slovy iniciativa a referendum znamená, že lid sám může navrhnout ordinance nebo-li městské zákony aneb ordinance přijaté městskou radou vetovati. Zákon nevztahuje se však na povolování rozpočtů atp. Jest-li k hlasování o této otázce dojde, není dosud jisto, neboť namítá se, že zákon vyžaduje, aby usnesení k tomu cíli přijato bylo městskou radou na 30 dnů před volbou, což v tomto případě se nestalo. — Radní Zimman předložil ordinanci, dle níž byla by společnost pouliční dráhy povinna vydávati 25 předplatních lístků za jeden dolar, jakož i vydávání přeštapných lístků na kterékoli křivovatec, se zřetelem k tomu, aby jich však nemohlo být použito k jiné zpáteční. Ordinace otkázněna byla železničnímu výboru.

Dr. F. A. Motis,

ČESKÝ ZUBNÍ LÉKAŘ

210-711 Park Ave. LINCOLN, NEB.

Specialista v léčbě kormack městsk.

50 YEARS' EXPERIENCE

PATENTS

TRADE MARKS DESIGNS COPYRIGHTS &c.

Scientific American.

Komptroler Lobeck předložil radě výkaz peněžního stavu města, z něhož vychází na jevo, že město má na rozmanitých fondech po ruce celkem \$928,899.50.

Vzhledem k hrůzně vraždě Josefiny Rummelhartové a nemožnosti vypátrání vraha, usnesl se zdejší Commercial Club na zakoupení automobilu pro policejní potřebu a dvou slidičích psů, čehož oběho by v podobných případech mělo být použito za účelem rychlého sledování stopy vraha. Za tím účelem má být podniknuta sbírka mezi občanstvem.

V neděli sebrala policie na 13. a William ul. celou tlupu hochů, z nichž nejstaršími byli 14letí chlapečci, kteří si založili spolek, jehož náčelníkem byl 10letý klouček. Na oslavu této "události" popíjeli v postranní uličce z pejlku, jenž mezi nimi koloval a pilně byl pihen prý jedním z blízkých salonků. — Klouček předvedení byli soudu pro nedospělé a soudce Sutton jim udělil řádné kázání a propustil je, když rukou dáním a podpisem se zavázali, že nebudou požívatí lihovin, dokud jim nebude alespoň 16 let. Probátní úředníci pátrají po hostinském, od něhož kluci si kupovali "stov" a podaří-li se jim ho zjistiti, bude postaven před právě zasedající velkoporotu. A věru že zasluhoval by potrestání!

Porota, zaměstnávající se případem Ike Rabinowitza proti společnosti pouličních drab, přifkla žalujícímu náhrady \$300. Rabinowitz utrpěl poranění při sestupování s káry dne 31. října 1904 na 14. a Chicago ul. a žaloval na \$5,000 náhrady.

V okresním vězení učiněn byl opětně počátkem minulého týdne pokus o útěk tam se nalézajících vězňů a sice Harry Monroe-a, odsouzeného pro vloupání se do residence dra. Millarda, Johna Smitha, jenž vyčkává soudu pro vloupání se do domu farmáře Wipfa, jež pak při pokusu útěku postřelil do malíčku, Ad. Petersona, odsouzeného do káznice na tři roky pro lupičství a C. McGrath, vyčkávajícího odsouzení pro přeapadení káry v So. Omaha. Serifův pomocník Stryker dopadnul je při bourání zdi. S revolverem v ruce je pak ovšem zahnal do klece a v úterý soudce Sutton uložil Harry Monroe-ovi 6 let káznice. Týž pak neprodeně odvezen byl do Lincoln, aby tam v bezpečí si svůj trest odsloužil.

Ve svém bytu, 541 Broadway, Council Bluffs nalezen byl v úterý minulého týdne z rána Frank K. Potts, jinak známý jako Frank Keith Morris, účetní Hunes Grain spol. v Omaze, zavražděn. Jeho epoločnice, s níž žil, Emma Ripkillova, jež se vydávala za jeho manželku, byla zatčena pro vinu na této vraždě. Ve svých výpovědích si odporovala, až na druhé straně se soudí, že Potts spáchal sebevraždu, o kterou se dle svědectví omažského policejního náčelníka po dvakrátě již pokoušel. Potts byl 30 let star a jeho společnice kolem 20 let.

V noci na minulou středu spáchal sebevraždu podřezáním hrdla Edgar Lock, bývalý obchodní cestující v číslé 522 sev. 23. ul. Od jara byl následkem stále churavosti nucen vzdáti se své práce a od té doby byl zůdumčiv.

Před domovními dveřmi obydli paně Thomas M. Stuartové 1503 Corby ul., nalezeno bylo ve středu časve ráno nemluvítko ženského pohlaví asi dva týdny staré, spící klidně v košičce. Při něm nalezen byl dopis, v němž matka prosí za přijetí děcka. Paní Stuartová nalezla na dítěti zlatěnku, že se rozhodla přijati je za své.

Pro okradení Patrika Curryho o tobolku v ceně 15 centů, obhajující pouhý přetak, uznán byl porotou soudce Suttona vinným Josef

Murphy ze zločinu loupeže, nač jest stanoven trest až 15 let v státní káznici.

Guvernér Mickey dlel ve čtvrtek minulého týdne v Omaze a v Millardově hotelu odbýval výsledok požární a policejní rady omažské, na už známá temperenclářská Občanská Federace žalovala, že neužívá moci svého úřadu k tomu, aby vymohla dodržování zákona o zákazu nedělního prodeje lihovin. Výsledok v této záležitosti byl v imoha příčinách velice zajímavý a napínavý a po něm odejel guvernér opětně do Lincoln, vyhradiv si rozhodnutí na pozdější dobu. Rozumíme — až po volbě! Policejní rada se bránila ze všech sil svých proti obvinění Občanské Federace a zejména Broatch způsobil pohnutí ve sboru, když prohlásil, že by se v souboji bil s každým z přítomných žalobníků, kdyby byly ještě v platnosti soubojové éasy.

Příšernou sebevraždu spáchala ve čtvrtek 30letá paní Ida Youngová z čísla 210 sev. 16. ul. Žena ta byla slabě myslí a dvakrátě již ošetřována v ústavě choromyslných. V pomatenosti vystoupila na stříšku pavlače u svého obydli a polívá se gasolinem zapálila své šaty. V záptě na to byla již hořící pochodní a od ní chytily i dřevěná střecha pavlače. Hasiči oheň uhasili dříve, než mohl způsobiti velikých škod.

Devatenáctiletý černocho Roy Tracy uznán byl vinným z oloupení svého přítele Henry Jonese o \$18, dne 21. září v So. Omaze a poslán soudcem Suttonem na tři léta do státní káznice v Lincoln. — Jiný mladík Norman Johnson, 17 let starý poslán byl do polepšovny v Kearney, když byl uznán vinným z oloupení svého zaměstnavatele A. J. Christie o \$151 z části v hotovosti a z části v dcech.

Minule učinili jsme zmínku o tom, že obviňován je mayor Dahlman, že příliš často používá svého práva omilostňovacího, a propouští z okresního vězení odsouzené provinilce. Tohoto obvinění povšimnul si též jeden z kazatelů, Rev. Bayard, a obral si je za předmět svého kázání v nedělní týden. To poskytló příležitost mayorovi, aby jednání své hájil, a sice dovozuje, že přestupníkům, jako jsou opilci, tuláci a zloději, kteří kradou, aby došli zaopatření ve vězení, promíjí někdy tresty, když přislíbí, že se z města vyklidí. Taktéž takovým, kteří pokutováni byli pro opilství, a nejsou opilci nenapravitelní, promíjí tresty, když bvli několik dnů věznění, maje za to, že to trest dostatečný. Mezi pohnutkami, kteréž k tomu jednání jej vedou, je ale také ta, že vězení jest přeplněno, a že působí občanstvu velké vydání.

Jezda na první venkovské elektrické dráze byla konečně zahájena. Je to dráha, kteráž vede ze South Omahy do Bellevue, kdež jak známo, nalezá se chvalně známá kolej, a do kasáren Fort Crook. Pravidelná jízda zahájena byla tímto týdnem, a sice nejezdí se tam veskrze, nýbrž přesedá se na konci albrihtské linie, která jak známo jezdí po 13. ul. — Vzdálenost ze středu Omahy do Bellevue jest deset mil a z konce albrihtské linie vyjíždí káry do Bellevue vždy každou plnou hodinu, kdežto na zpáteční cestu vyjíždí z Bellevue po půli každé hodiny. Jízdného počítá se z Albright do Bellevue 10 centů a do Fort Crook 15 ct, a listky až do Ft. Crook a naspět se prodávají za 25c. Venkovská elektrická dráha, která měla spojití Omahu s Lincoln a Beatrice, nepokročila jak se zdá, ani o píď, ale teď slibuje se jiná trať, a sice prý z Omahy, přes Wahoo a David City do Hastings. Jen aby také ty sliby nebyly pouhých chyby.

Zajímavá otázka, která nepochybně předložena bude vrchnímu soudu k rozhodnutí, vznikla v našem oradu pro nedospělé Sudi Sutton

nařídil, aby dívky několika rodin, bydlících v okolí nešťastných domů, byly vzaty do opatrování ústavu pro dívky zlotřilé, jelikož prý jim v místech, kde bydlí jejich rodiče, hrozí zkáza. Rodiče proti tomu protestují, dovozujiče, že se nemají kam stěhovat, a že není spravedливо, aby byli zbaveni svých dítek, a hodlají se odvolati k vrchnímu soudu.

Tak tedy minulý týden pan guvernér dal slyšení naší Občanské Federaci, jež požaduje sesazení policejní komise z té příčiny, že tato nedohlží na plnění šábesnického zákona, a opomíjí nařizovati policii, by překazila nedělní prodej v hostincích. Policejní komise omlouvala se panu guvernérovi, dovozujiče, že nepovažuje to za svou povinnost, že podle chartera města Omahy stojí policie pod správou mayora, a jen ten že má právo poroučeti. Naproti tomu státní návládní pan Norris Brown, kandidát pro úřad senatora do Washingtonu, podal guvernérovi své dobrozdání, že jest povinností policejní komise dohlížeti na plnění zákona, a když by toho opomíjela, že ji guvernér může sesadit. Již to, že pan guvernér si vzal na rozmyšlenou a odložil rozhodnutí, které přijde nepochybně až po volbě, ukazuje, odkud vítr věje, a co asi to rozhodnutí bude. Pan guvernér jednoduše nechtěl přiznati barvu před volbou, a po volbě policejní komisi sesadí, a nepochybně ustanoví do téže pány od Občanské Federace. A tak nvue-na jest občanstvu otázka samosprávy. Od republikánských navrženců nemůžeme očekávati, že se budou zasazovati o zrušení celého toho záko-

na, kterým zadává se samospráva města do libovůle guvernéra, a proto může jediné býti heslem všech liberálních občanů, bez ohledu na politické přesvědčení, hlasovati pro samosprávu města volbou pro demokratické navržence do státního sněmu. Jen tehdy, když se zbavíme poručnictví guvernéra, můžeme hleděti vafko požívání osobní svobody a samosprávy ve městě.

V pondělí ráno nalezena byla paní I. A. Reesová ve svém bytě, č. 1110 již. 11. ul. v bezvědomí a když odvezena byla do nemocnice, zemřela tam po několika minutách, aniž by vědomí nabyla. Dle všeho zabila se pádem se schodů, zachvácená jsouc smad při vystupování na tyto závratí, kterouž někdy trpěla. Nebyla viděna od soboty odpoledne, a jest velice pravděpodobným, že osudná nehoda přibodila se v sobotu večer. Její manžel je cestujícím jednatelem a nalezá se na cestách.

V pondělí tohoto týdne zahájena byla ve zdejším auditoriu výstava koní ve spojení s rozmanitými závody v běhu, jízdě a pod. Zahájení jejího účastnily se v pondělí veliké zástupy lidí. Výstava skončena bude této soboty.

Ústřední dělnická jednota obydla v pátek svoji schůzi v Dělnickém Domě na 15. a Dodge ul., při čemž učiněna byla opatření k provedení dělnických primárek věřejného dne, totiž hlasování o navržených ucházecích o úřady, kteří z nich by měli býti dělnictvem podporováni při volbě dne 6. listopadu.

ČESKÁ LÉKÁRNA

Crete, Nebr.

Lékařské recepty se pečlivě připravují, z pravých, čerstvých a čistých léčebnin.

Všechny známé a oblíbené léky patentové na skladě

Frant. Neděla & Syn.

Jednatelství časopisů: Hospodáře a Wilberových Listů.

...NÁRODNÍ

Besedník a Deklamátor ČESKO-AMERICKÝ.

Sbírka proslovů a deklamací, vážných i žertovných, pro dospělé i mládež.

Pozůstává ze tří dílů, jak následuje:

Díl I. Proslovy a deklamace vážné. Oddělení první obsahuje veršované proslovy k slavnostem spolkovým, zcela původní, vzneslé od A. Jandy. Oddělení II. čítá 44 deklamací vážných a příležitostných, částečně původních a ostatní vesměs pro americké poměry upravených neb přispřobovaných. Tento díl čítá 128 stran a stojí brožovaný 25c.

Díl II. má na 228 stranách 66 žertovných deklamací pro pány a 25 deklamací pro dámy, částečně původních, nikde jinde se nenalézajících a ostatní upravené pro naše česko-americké potřeby. Cena tohoto dílu jest 30c.

Díl III. jest besedníček pro mládež a na 160 stranách čítá v prvním oddělení 112 deklamací žertovných i vážných pro štíle mládež a v druhém oddělení 59 deklamací vážných i žertovných pro mládež dospělejší. Je to nepostradatelná pomůcka k pořádání dětských zábav a besed. Díl tento stojí 25 centů.

Všechny tři díly v jednom svazku, v dobré a silné vazbě pouze 85c.

Ke koupi u všech jednatelů, jakož i vydavatelů:

NÁRODNÍ TISKÁRNA, 509-511 South 12th Street, OMAHA, NEB.